

安理会通过对朝鲜新制裁决议

减少对其石油供应 禁止其纺织品出口

联合国安理会11日一致通过第2375号决议,决定对朝鲜实施新的制裁,决议同时重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以外交和政治方式和平解决问题。

根据这份决议,国际社会将减少对朝鲜的石油供应,禁止朝鲜纺织品出口以及禁止朝鲜海外务工人员向国内汇款等,以最大限度遏制其核武器和导弹计划。

中国常驻联合国代表刘结一在决议表决后指出,中方一贯坚持实现朝鲜半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决国际问题。中方敦促朝方正视国际社会要求朝方停止核导开发的愿望和意志,切实遵守和执行安理会决议,不再进行核导试验,切实回到无核化轨道。

针对朝鲜9月3日进行的第六次核试验,美国在次日向安理会成员散发了制裁朝鲜的决议草案,供安理会15个成员国讨论。这是2006年以来联合国安理会第九次通过针对朝鲜核导计划的制裁决议。

另据报道,俄罗斯总统新闻局11日发布通报说,俄总统普京当天应约与德国总

理默克尔通电话讨论朝鲜半岛局势,双方强调朝鲜半岛危机只能通过谈判解决。通报说,普京与默克尔坚决谴责朝鲜无视联合国安理会决议的挑衅行为,并指出,朝鲜的类似挑衅行为违反核不扩散条约,对地区和平和安全构成严重威胁。普京与默克尔重申,朝鲜半岛危机只能通过政治外交手段、通过恢复所有相关方谈判的途径加以解决。

韩国外长康京和11日表示,韩国政府将坚持以和平方式实现朝鲜半岛无核化。她同时承认,朝核问题是韩方长期面临的“最大挑战”。康京和当天参加驻韩外国媒体记者会时表示,自总统文在寅就任以来,朝鲜半岛核问题仍然是政府外交安保方面的“最大挑战”,而且“在今后多年内将持续如此”。

就是否考虑派遣特使赴朝,康京和表示,韩方可以在条件合适的情况下向朝方派遣特使,以推动改善韩朝关系,但她对目前时机是否合适表示疑虑。她还强调,韩方目前在政府层面没有考虑在韩再次部署美国战术核武器,也没有就此与美方展开谈判。(据新华社)



■ 回应

外交部发言人:半岛问题必须和平解决

外交部发言人耿爽12日就联合国安理会通过第2375号决议答记者问。耿爽表示,作为朝鲜半岛的近邻,中方密切关注半岛局势发展。坚持实现半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决国际

是中方处理朝核问题、包括参与安理会审议时一贯秉持的立场。要解决半岛问题,有关各方均应承担起应有责任,发挥应有作用,切实采取措施缓和半岛紧张局势,重启对话谈判。朝鲜应遵守联合国安理会决议,尊重国际

社会普遍呼声,不再继续推进核导开发。

美国、韩国等方面也应避免采取使局势进一步复杂化的行动。半岛问题必须和平解决,军事解决没有出路,中方绝不允许半岛生战生乱。

耿爽说,中方提出的“双

暂停”倡议和“双轨并行”思路是解决半岛问题的现实可行出路,我们呼吁有关各方给予积极考虑,同中方一道坚持推动对话协商,为推动半岛无核化进程、实现半岛和平稳定作出努力。

(据新华社)

强闯! “粉丝团”护驾 萨卡什维利进入乌克兰



格鲁吉亚前总统米哈伊尔·萨卡什维利10日强行进入乌克兰后,乌克兰政府表示,萨卡什维利触犯了乌克兰法律,将面临法律制裁。

萨卡什维利当天试图从波兰梅迪卡边境口岸进入乌克兰,遇到乌边防部队的阻拦。法新社报道,几小时后,数以百计支持者高喊着他的昵称“米沙,米沙”,推开边防士兵,簇拥着萨卡什维利,闯入乌克兰境内。

大约1500名拥趸陪同萨卡什维利在乌克兰边境步行前进,直到他坐上了一辆驶往乌西部城市利沃夫的小汽车。大约500名“粉丝”在那里迎接他。萨卡什维利的支持者柳德米拉·戈雷茨卡称,乌克兰的“主要问题是腐败”,“相信萨卡什维利能带领我们国家走出危机”。

萨卡什维利越境后抵达利沃夫市。他在当地面对媒体公开反驳乌克兰政府方面

的指责,称剥夺他的公民身份才是“犯罪”,他将通过法律手段夺回国籍并再次从政。“我的斗争才开始。我回到了祖国,回到了乌克兰,首先将通过法院捍卫我的权利。”萨卡什维利说。萨卡什维利2015年获得乌克兰国籍后,格鲁吉亚取消了他的乌克兰国籍,萨卡什维利眼下处于无国籍状态。格方还针对萨卡什维利提起多项罪名指控并向乌克兰提出引渡要求。

乌克兰一些评论人士说,乌克兰本已危机重重,萨卡什维利与乌政府之间的争斗更加损害了乌克兰的国际形象。政治观察家库兹涅科写道,这两天,乌克兰人“因为他们的政府,也因为反对派而蒙羞”。“萨卡什维利重返乌克兰政坛是一次丑陋的胜利。”乌克兰全球战略研究所主任瓦季姆·卡拉肖夫告诉法新社记者。

不妥? 怀抱外孙女喝啤酒 澳总理晒照惹争议



澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔因为一张带娃照在社交媒体惹来争议。照片显示,特恩布尔怀里抱着还是小婴儿的外孙女,亲昵地吻着她的额头,手里则拿着一杯啤酒。这是特恩布尔10日分享在社交媒体“脸书”上的照片:他前一天带着外孙女爱丽丝到悉尼观看了一场澳式橄榄球赛,附上文字,称这是“多重任务”。

这张照片立即招致一些网民“吐槽”,认为特恩布尔在婴儿面前喝啤酒的做法不妥。“玛吉·瓦尔克”评论道:“在抱着孩子时手里还拿着啤酒,很不得体。”还有网民认为,特恩布尔的行为“不负责任”,“将酒气沾到婴儿身上的做法令人作呕。”

不过,除少数负面评论外,大部分网民还是站在了特恩布尔一边。这张照

片收获大约1.6万个“点赞”,近1700条评论支持特恩布尔。“他和我们一样,他爱自己的孩子和孙辈……给他一点空间。”一名网民说。

一些政客也为特恩布尔说话。反对党工党领袖比尔·肖滕在“推特”上说:“我发现特恩布尔和我可以达成一致的事情了。(负面评论)简直是垃圾。让他安静地当一个外公吧。”特恩布尔所领导自由党的联邦参议员帕特顿说:“澳大利亚不是一个(管理过度的)保姆式国家。一手抱孩子一手拿啤酒的做法没什么大碍。”

面对争议,特恩布尔11日为自己的行为辩护。“我认为这是社交媒体疯狂的一面才让人们这样(以抨击的角度)看事情。”他告诉墨尔本当地电台,“你只需要做你自己就好。”(本报综合)

挪威中右联盟 赢得议会选举

根据12日凌晨公布的挪威新一届议会选举计票结果,以保守党为首的中右联盟获得169个席位中的89席,维持在挪威议会中的多数席位。

截至当地时间12日凌晨2时,已统计出本次选举95.1%的选票。根据计票结果,执政的保守党和进步党分别获得45席和28席,而它们在议会中的盟友基督教人民党和自由党均获得8席。与2013年议会选举相比,这4个党派的支持率均有所下降。

中左阵营的工党在这次议会选举中获得49席,虽保住议会第一大党地位,但比上次议会选举减少6席。同属中左阵营的中间党和社会主义左翼党的支持率有所上升,分别获得18席和11席。

成立于2007年的左翼党派红党首次进入议会,获得一席。此外,绿党仍然维持一个席位。

分析人士认为,现任首相、保守党主席埃尔娜·索尔贝格有望出任下届挪威政府首相。

挪威议会选举每4年举行一次。本月11日,挪威举行新一届议会选举,部分地区于10日提前开始投票。根据挪威选举委员会公布的数据,共有24个政党或组织的4437名候选人参加角逐。

此前有分析认为,参选的24个政党或组织无一能在选举中获得绝对多数席位而单独组阁,议会中政治力量的分布会更加碎片化,从而加大主要政党联合组阁的难度。(新华社)



挪威现任首相、保守党主席埃尔娜·索尔贝格